



舜视频

总第 10124 期 国内统一连续出版物号:CN 43-0041

扫码下载舜视频 2023年10月15日 星期日 癸卯年九月初一

# 6 楼

# “中东火药桶”之殇

| 卷首 |

## 愿炮火声止和平鸽至

10月7日,随着一场突如其来的火箭弹雨划破夜空,“中东火药桶”再度被点燃,巴勒斯坦和以色列爆发新一轮军事冲突。

加沙地带爆炸声不断、大量建筑被夷为平地、普通民众沦为人为质、几十万人流离失所……巴以冲突持续激化,伤亡人数不断上升。

战火升级,多国接连表态。美法意德英五国领导人发表联合声明谴责哈马斯,伊朗等阿拉伯国家支持巴勒斯坦“自卫”,埃及、沙特等国则呼吁停火。巴以冲突牵动全球神经,越来越多的国家主动或被动地“下场”,也让局势走向更加扑朔迷离。

巴以之间积怨已久,中东地区动荡不断。近年来,美国试图撇开巴勒斯坦问题,推动以色列和阿拉伯国家“和解”。此次在“和解潮”大背景之下再起战火,似乎是对美国长期“拉偏架”的一记“打脸”。

针对新一轮巴以冲突,中国外交部发言人表示,中方呼吁有关各方保持冷静克制,立即停火,保护平民,防止局势进一步恶化。发言人指出,巴以冲突反复上演,充分说明和平进程长期停滞不可持续。平息巴以冲突的根本出路在于落实“两国方案”,建立独立的巴勒斯坦国。

战争没有赢家,武力不能解决中东问题。想想被炮火摧毁的家园,想想那些无助的眼神,想想无数逝去的生命,双方都应尽早回到谈判桌上来。

愿冲突尽快结束,愿和平早日回归这片土地。

■ 匡萍

● 起底

巴以冲突缘何又起  
战线蔓延走向何方

● 观察

人道主义危机加剧  
巴以困局出路在哪

02-04



扫码看专题

出品:朱定  
策划:周文博 肖德军  
统筹:肖德军 曾小舟  
执行:匡萍 贺齐 高原